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В сучасних умовах господарювання особливу роль 
набуває податкове планування на підприємстві. Податкове 
планування невіддільне від загальної підприємницької дія-
льності будь-якого комерційного підприємства. Його мож-
на визначити як сукупність планових дій, спрямованих на 
збільшення фінансових ресурсів організації, що регулюють 
величину і структуру податкової бази, що впливають на 
ефективність управлінських рішень і забезпечують своєча-
сні розрахунки з бюджетом за чинним Податковим Кодек-
сом. Ефективна система податкового планування в комер-
ційних організаціях здатна виступити сполучною ланкою 
між стадіями і комплексами економічного планування. Су-
часний етап розвитку світової економіки характеризується 
посиленням конкурентності ринків, швидкими темпами 
зростання змін в зовнішньому середовищі, інформатизаці-
єю суспільства, та факторами глобалізації. Ринкове пере-
творення економіки України у сфері оподаткування поля-
гає не тільки у реформуванні системи оподаткування і по-
даткової політики держави, а також у підвищенні ефектив-
ності податкового планування підприємств. В цих умовах 
значно підвищується роль стратегії податкового плануван-
ня, що має забезпечити сталий розвиток та забезпечення 
конкурентоспроможності підприємства на національному 
та світовому рівні. 

Актуальність теми породжує зростаюча роль подат-
кового планування в умовах кризи ринкового господарст-
ва, яка визначається низкою факторів.  
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Науковці та практики стверджують про неперервну 
доцільність здійснення податкового планування, незалеж-
но від стадії життєвого циклу підприємства – реєстрації, 
розвитку, процвітання чи занепаду (банкрутства, ліквіда-
ції). Ефективність податкового планування значним чином 
залежить від методів, які в ньому використовують. Окремо 
виділяють методи стратегічного та поточного податкового 
планування. До основних методів стратегічного податко-
вого планування належать вибір місця реєстрації підпри-
ємства, його територіального розташування, юрисдикції, 
організаційно-правової форми та видів діяльності. 

Серед методів поточного податкового планування 
найпоширенішими є вибір облікової політики фірми, форм 
оплати праці працівників, врахування стратегії і тактики 
під час укладання господарських договорів, планування 
податкових платежів, безпосереднє застосування схем з 
оптимізації податкових платежів тощо.  

Потреба в податковому плануванні диктується, на-
самперед, двома основними факторами: вагою податкового 
тягаря для конкретного суб'єкта господарювання також 
складністю і мінливістю податкового законодавства. Оскі-
льки можливість податкового планування закладена в са-
мому податковому законодавстві, де передбачаються ті чи 
інші податкові режими для різних випадків, допускаються 
різні методи для обчислення податкової бази і пропону-
ються платникам податків різні податкові пільги. Крім то-
го, податкове планування обумовлене зацікавленістю дер-
жави в наданні відповідних податкових пільг з метою сти-
мулювання різних сфер виробництва, категорій платників 
податків, регулювання соціально-економічного розвитку. 

Багато підприємств для того, щоб зменшити витрати, 
прагнуть до легального скорочення податкових виплат у 
бюджет, що отримало назву «податкової оптимізації». У 
загальному випадку, податкова оптимізація являє собою 
діяльність, що реалізується платником податків, задля 
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зниження податкових виплат в бюджет при цьому, не по-
рушуючи законодавства. Найважливіша роль в оптимізації 
оподаткування відводиться податковому плануванню, що 
включає в себе розробку податкової політики організації і 
методи податкового регулювання і податкового контролю, 
які застосовуються платником податків. При формуванні 
того або іншого методу податкової оптимізації повинні бути 
проаналізовані всі істотні аспекти як оптимізації, так і дія-
льності підприємства в цілому. Комплекс дій з податково-
го планування охоплює регулювання величини і структури 
податкової бази, вплив на ефективність прийняття управ-
лінських рішень і забезпечення своєчасних розрахунків з 
бюджетом, згідно з термінами, передбаченими податковим 
законодавством [1]. Податковим плануванням слід займа-
тися на підприємстві ще до настання податкового періоду. 

Найбільш продуктивним для підприємства представ-
ляється розробка загальної моделі податкової оптимізації в 
залежності від сфери діяльності організації та виконання 
відповідно до цієї моделі конкретних дій, орієнтованих на 
мінімізацію оподаткування підприємства. Оптимізація 
оподаткування - це не тільки місцевий процес, це процес 
який потрібно реалізовувати на рівні держави і він є еле-
ментом її податкової політики і реалізується за допомогою 
законодавчої діяльності [3]. Тому податкова оптимізація, 
як спосіб коригування податкового тягаря підприємств, 
представляє собою такий податковий механізм, який до-
зволяє на законних підставах визначати прийнятний розмір 
податкових платежів з метою підвищення фінансових ре-
зультатів діяльності підприємства за допомогою економії 
податкових витрат. 

Отже, податкове планування є єдино можливим і аб-
солютно легальним шляхом оптимізації податкових пла-
тежів, а його ефективність більшою мірою залежатиме від 
методів, які використовуються в процесі оптимізації опо-
даткування, оскільки без методів розробки та застосування 
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податкове планування не зможе реалізувати свого призна-
чення і буде лише інструментом мінімізації податкових 
платежів у короткотривалому періоді. Зважаючи на те, що 
податкове планування оперує спеціальними методами, які 
доцільно використовувати залежно від конкретних обста-
вин та поставлених цілей, слід застосовувати їх гармонійне 
поєднання, що дасть змогу максимально повно використа-
ти усі законні способи оптимізації оподаткування. 
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До основних цілей розвитку України належать ство-

рення нових робочих місць, уповільнення темпу міграції 
населення, забезпечення безпеки населення та впрова-
дження інноваційних технологій, досягнення яких можли-
ве за підтримки малого підприємництва за рахунок ефек-
тивних податкових інструментів. Питання спрощеної сис-


